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Zadanie 1.1. (0-1)

Poprawne rozwigzanie

A-2

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btgdna lub brak odpowiedzi

Zadanie 1.2. (0-1)

Poprawne rozwigzanie

1-N,2-T

Schemat punktowania

1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi

0 pkt — odpowiedz btedna lub brak odpowiedzi

Zadanie 1.3. (0-1)

Przykladowe rozwigzanie

,, Fala mody” — okresowy wzrost popularnosci w modzie jezykowej, zmiennosc tendencji
(przyptyw i odptyw).

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btedna lub brak odpowiedzi

Zadanie 1.4. (0-1)

Przykladowe rozwigzania

Stownictwo funkcjonujgce w jezyku moze przypominac¢ o wydarzeniach historycznych, ktore
wplynely na jego rozwoj. LUB Jezyk ksztaltowat sie pod wptywem wydarzen historycznych.
LUB Drzigki sledzeniu przemian jezyka mozemy poznac historig naszego narodu.

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btgdna lub brak odpowiedzi

Zadanie 1.5. (0-3)

Przykladowe rozwiazanie

Tematem tekstu jest ksztaltowanie sie polszczyzny na przestrzeni wiekow pod wplywem
zapozyczen z innych jezykow. Autorka przedstawia, jak na zmiany zasobu leksykalnego
naszego jezyka wphywaly zmiany kulturowe, cywilizacyjne i mody. Podaje przykiad taciny
i francuskiego jako jezykow, w ktorych porozumiewanie sig¢ nobilitowato uzytkownikow.
W podsumowaniu  podkresla pozytywne aspekty zapozyczen, ale wskazuje takze
niebezpieczenstwa wynikajgce z mod jezykowych.

Schemat punktowania

3 pkt — ze streszczenia wynika, jaki jest temat tekstu i co na ten temat powiedziano w tekscie;
adekwatny poziom uogdlnienia, streszczenie logicznie spojne, wlasciwa liczba stow.

2 pkt — ze streszczenia wynika, jaki jest temat tekstu i co na ten temat powiedziano w tekscie
ALE zaburzenia dotyczace poziomu uogdlnienia LUB logicznej spdjnosci streszczenia.

1 pkt — ze streszczenia wynika, jaki jest temat tekstu i co na ten temat powiedziano w tekscie
ALE zaburzenia dotyczace poziomu uogdlnienia ORAZ logicznej spojnosci streszczenia.

0 pkt — odpowiedz btedna LUB brak odpowiedzi.
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Zadanie 1.6. (0-2)

a) Poprawne rozwiazanie

B

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btgdna lub brak odpowiedzi

b) Przykladowe rozwiazania

Dzieki znajomosci angielskiego Wokulski ostatecznie przekonat sie o prawdziwych intencjach
Leckiej. LUB Wokulski ostatecznie stracit nadzieje na to, Ze Lecka odwzajemnia jego uczucia
po tym, jak ustyszal jej rozmowe ze Starskim w jezyku angielskim.

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btedna lub brak odpowiedzi

Zadanie 2.1. (0-2)

Przykladowe rozwigzania

1. W znaczeniu dostownym: jest to suma pieniedzy, ktorg w wyniku zawartej umowy nalezy
zwroci¢ innej osobie lub instytucji (dopuszczalne: dtug pieniezny)

2. W znaczeniu metaforycznym: jest to wdzigcznos¢, ktorg nalezy okazac¢ za wyswiadczone
dobrodziejstwa, mimo iz nie zostalo to spisane w Zadnej umowie (dopuszczalne: diug
wdziecznosci, zobowigzanie).

Schemat punktowania

2 pkt — poprawne wskazanie obu znaczen

1 pkt — poprawne wskazanie jednego ze znaczen

0 pkt — odpowiedz btgdna lub brak odpowiedzi

Zadanie 2.2. (0-1)

Przykladowe rozwigzanie

Pojecie przyczyny dotyczy obiektywnych powodow, dla ktorych wiekszos¢ ludzi nie lgczy
kwestii sptacania diugow instytucjom z kwestiami etycznymi, a pojecie racje — stusznosci
takiego sposobu myslenia.

Schemat punktowania

1 pkt — odpowiedz uwzgledniajaca trafne wyjasnienie sensu obu pojeé

0 pkt — odpowiedz btgdna lub brak odpowiedzi

Zadanie 2.3. (0-1)

Poprawne rozwigzanie

Catkiem inne sq przeto zasady, ktore rzqdzq dlugami pienieznymi, i te, co si¢ do diugow
moralnych odnoszq.

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btedna lub brak odpowiedzi

Zadanie 2.4 (0-1)

Przykladowe rozwigzania

Wyswiadczajgc innym dobrodziejstwa, powinnismy kierowac sie checig czynienia dobra, a nie
oczekiwaniem przejawow wdzigcznosci. LUB Naprawde dobre uczynki sq bezinteresowne.
Schemat punktowania

1 pkt — odpowiedz uwzgledniajaca trafne wyjasnienie

0 pkt — odpowiedz btgdna lub brak odpowiedzi
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Zadanie 2.5. (0-2)

a) Poprawne rozwiazanie

B

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btgdna lub brak odpowiedzi

b) Przykladowe rozwiazanie

Zasady rzqdzgce dlugami pienieznymi sq inne od zasad odnoszqgcych si¢ do diugow
moralnych.

Schemat punktowania

1 pkt — poprawna odpowiedz

0 pkt — odpowiedz btedna lub brak odpowiedzi

Zadanie 2.6. (0-2)

Poprawne rozwigzanie

1-P,2-F,3-F

Schemat punktowania

2 pkt — za trzy odpowiedzi poprawne

1 pkt — za dwie odpowiedzi poprawne

0 pkt — za mniej niz dwie odpowiedzi poprawne lub brak odpowiedzi

Zadanie 2.7. (0-2)

Przykladowe rozwigzania

Powoltuje si¢ na ogolnie dostepng wiedze (,, wiemy wszyscy, ze...”).

Powoluje si¢ na powszechne doswiadczenie (,, Na ogot sptacamy dtugi, bo jaka taka
stabilnos¢ zZyciowa wymaga, bysmy nie byli ciggani po sqdach”).

Hlustruje swoj wywod sytuacjami z codziennego zZycia (,, lekarz mnie wyciggngt z choroby”)
Odwoluje si¢ do wyobrazni czytelnika (,, Wyobrazmy sobie, Ze...”)

Logicznie komponuje swojg wypowiedz (dtugi pienigzne — diugi wdzigcznosci — wniosek)
Mocno eksponuje zwiqzki logiczne miedzy poszczegolnymi zdaniami i diuzszymi czesciami

wywodu (,,Sq wiec...”, ,, Mowimy takze o ..."”, ,,inne sq przeto...”)
Ujawnia swoj brak pewnosci co do niektorych stwierdzen (,, Mamy chyba racje, uwazajgc,
ze...”, ,, Wyobrazam sobie...”, ,, Na razie wydaje si¢..."”)

Schemat punktowania

2 pkt — za poprawne okreslenie obu sposobdw 1 zilustrowanie ich wlasciwymi przyktadami

1 pkt — za poprawne okreslenie jednego sposobu i zilustrowanie go wlasciwym przyktadem

0 pkt — za niepoprawne okreslenie obu sposobow lub zilustrowanie ich niewtasciwymi
przyktadami lub za brak odpowiedzi
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Zadanie 3.

Temat 1 Jaka moze by¢ cena poSwiecenia? Rozwaz problem i uzasadnij swoje zdanie, odwolujac
si¢ do podanego fragmentu III czesSci Dziadow, calego utworu Adama Mickiewicza i do
innego tekstu kultury. Twoja praca powinna liczy¢ co najmniej 250 stéw.
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Temat 2. Zinterpretuj podany utwor. Postaw teze interpretacyjna i uzasadnij ja. Twoja
praca powinna liczy¢ co najmniej 250 stow.
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